

# 抗疫·我们在行动

勤通风 戴口罩 多洗手 勤消毒

## 守城有我!



呼和浩特本轮新冠肺炎疫情发生后,许许多多的人,在守护着、温暖着这座城。有挺身而出、冲锋在前,用责任担当筑起疫情防控坚固堡垒的逆行者;有守在后方、慷慨解囊,勇担社会责任的爱心企业及各界爱心人士;有凝聚各方力量,搭建起爱心捐赠桥梁的红会组织……他们在抗疫路上携手前行、并肩作战,凝聚起同舟共济的强大力量。连日来,记者采访了普通社区工作者、抗疫一线志愿者等,从他们的讲述中感受这座城市的温暖和大爱。

### 老兵的坚守

内蒙古自治区检察院政治部干部处的张振,是一名有着18年军龄、12年党龄的老兵,曾在被誉为“草原水神”的原北京军区给水工程团服役10年。他曾一身国防绿,现在一身检察蓝,如今又穿上了一身白色的防护服。持续开展防控工作所需的志愿者力量严重不足,自治区检察院机关党委向全院干警发出了动员。“我可以!”刚出差返回家中的张振给出了简单而坚定的回答。

这是张振第二次参加封闭式的志愿者服务。第一次是今年二月份的那次疫情,脱下国防绿的张振刚到自治区检察院报到,还没有分配具体工作部门就赶赴了

抗疫战场,承担起信息录入的任务。这一次,他又“重操旧业”,熟练穿好防护服、打开信息采集App、开箱开管扫描二维码……“熟悉的场景、熟悉的感觉、熟悉的长队、熟悉的声音,甚至还有一些熟悉的身影……”

承担信息录入任务的志愿者都是单位里的青年干警,张振化身为指导员,给小伙伴们讲部队里新兵拉练的故事,讲“草原水神”找水遇到的困难,也会拿出自己当年在部队的照片,展示兵哥哥的帅气。一个个暖心的小故事,让大家在不知不觉中卸下了心理包袱,凝聚起必胜的信心和勇气。

### 脱下“战袍”去献血

贺永霞是内蒙古均豪物业服务有限责任公司的一名工作人员,从10月4日至今她化身“大白”一直住在单位,为所服务小区居民送菜、收垃圾,给楼道消毒。10月9日得知受疫情影响首府血液库存紧张后,她主动打电话给自治区血液中心表示可以去献血。为了保障安全,当天,自治区血液中心专门安排车辆将贺永霞全程闭环接到血液中心采血。贺永霞捐献了一个治疗量的血小板。截至目前,贺永霞已经坚持无偿献血15年,共献血62次,献血总量达19600毫升。采访中记者了解

到,从2020年疫情发生以来,作为一名物业公司一线人员,贺永霞在每次疫情发生后总是出现在抗疫现场。她说:“无论是无偿献血还是抗击疫情,我都希望用自己的微薄力量传递温暖。”

### 抗疫手记里的感人故事

日前,呼和浩特市航苑小区业委会的抗疫手记在朋友圈引发共鸣,每一条都让人充满力量:10月5日,牧人奶食店的刘咏梅为抗疫一线的同志做了60个热乎乎的大包子,连日不回家的保安大哥、保洁大姐尝到了家的味道;6号楼大姐看到蓝帐篷里的志愿者坚守岗位,捐出了自己家的电暖气;航苑超市的老板李勇,关了超市披上红马甲当起了志愿者,还捐出200斤消毒液;22号楼业主说,自己照顾老人脱不开身,就捐300元钱,给志愿者买点水和热乎乎的奶茶吧!……10月11日,记者联系上手记的整理者饶巧丽,她是航苑小区业委会主任。她说,共同抗疫的日子里,小区居民万众一心互相理解,积极支持配合业委会工作,疫情成就了一个互助有爱、彼此关怀、特别有温度的航苑小区。网友“我是一条小鲤鱼”感同身受地说,疫情限制了我们的自由,放慢了我们的脚步,我们因此能让心灵有机会去靠近,去发现人性最美的光辉。

### 暖心善款聚沙成塔

连日来,自治区红十字会捐赠电话络绎不绝,工作人员手机微信上的窗口弹窗不断,一天有数十位陌生人申请添加微信好友,对公网上银行的账户里一笔笔数额不等的资金不断转入,一点一滴汇聚起抗击疫情、保卫家园的磅礴力量。这里,既有内蒙古电力、包钢等国企,也有内蒙古东源科技等一批民营企业慷慨捐赠,还有一批中小企业和社会爱心人士踊跃奉献爱心,一笔笔善款体现了社会各界同舟共济、风雨共担的家国情怀。内蒙古电力(集团)捐款1000万元,包头钢铁(集团)、内蒙古东源有限公司分别捐款500万元,内蒙古能源集团捐款300万元,内蒙古交通投资(集团)、内蒙古公路交通投资发展有限公司携所属子公司北疆能源公司、内蒙古水投集团分别捐款100万元。各界群众也都纷纷奉献自己一份爱心,聚沙成塔,温暖青城。

截至10月9日17时,自治区红十字会本级共筹募支持抗疫款物3341.5万元。其中,捐款2968.7万元,物资价值274万元,争取总会支持物资价值98.8万元,已向呼和浩特地区调拨总值3251.58万元的抗疫款物,为一线送去最暖心的支持。

文/草原全媒·北方新报记者  
王利军